BCEPOCCHUMCKAS OJIUMITUAJA LIKOJILHUKOB 10 XUMUU

MYHULIMTIAJIBHBIN DTAII

9 KIIACC

3agaua 1. BemecrBo COCTOMT TONBKO M3 YACTHII, MMEIOIIMX IeKTPoHHYyI0 dopmymy 15°25°2pP.
Kakyro monexymsipHyto (GopMylly MOXXKET MMETh BemiecTBo? Paccmorpure pasHble BapHaHTHI?
IlosicHuTe OTBET.

Pewenue.

TakuM BelecTBOM MOXKET ObITh MHEPTHBIN ra3 HeoH Ne. DTO 0JJHOATOMHBIN Ta3, KaKIIbIi aToM
UMEeT YKa3aHHYIO JJICEKTPOHHYIO (opMyiry. Takyroo ke GopMyly UMEIOT aHHOHBI 3JIEMEHTOB-
HEMETAJUIOB BTOPOTO Meproia (IOJIyJYaroT MJIEKTPOHBI 0 3aBEPIICHHS BTOPOTO CJI0sI) U KATHOHBI
AJIEMEHTOB-METAJJIOB TPETHErO Mepuojaa (OTAAIOT BCE AJEKTPOHBI TPETHErO CIIOSl, OCTAIOTCS
TOJIBKO 3JICKTPOHBI TIEPBOTO U BTOPOTO IHEPreTUUECKUX YpOBHEH). Toraa BO3MOXKHBI BapHaHThI
nonHbIx coenunenuii: NaF, MgF,, AlF;, Na,O, MgO, Al,O3, AIN, MgsN2, NagN, Al,Cs, Mg,C

bannwvi:

Bepnoe nosicuenue —2 6

3a kaxyro BepHyto ¢popmyny — 1 6
Hroro: 14 6

3agaua 2. 10,76 r kpuctayuioruapaTa cyib(ara HUHKA pacTBOPWIN B 184 MJ1 BOABI M MOTYIHITH
pacTBOp ¢ KOHIeHTpanuel cynbdara nunka 3,31%. Kakyro popmyny nmeer kpucramioruapar?

Pewenue.

Haiinem Maccy nomydyenHoro pactsopa. IlnotHocts Boabl 11/mi, cienoBaTenbHO, ee Macca 184r.
m(p-pa) = 10,76r + 184 =194,76 r

3Hasi KOHILIEHTPAIUIO, HailIeM MacCy pacTBOPEHHOIO BEIECTBa:

m(B-Ba) = 194,76:3,31% / 100% = 6,45 T

3HayuT, B nopuuu maccoi 10,76 r Ha cyxoii cynbdaT HMHKA TPUXOAUIOCH 6,45 T, 4TO
COCTaBJISIET

n(ZnSO4) =6,45r1/ 161 r/™Mons = 0,04 MoIb

B HaBecke conepkanoch BOJbI:

m(H,0)=10,76 r — 6,45 r=4,31 r, uTo cocTaByseT

n(H20) =4,31r/ 18 r/mons = 0,24 Mo

CootHomtenue moiaer cocrasisier 0,04: 0,24=1:6

®opmyna kpucramnoruapara ZnSO,-6H,0

bannoi:

Pacuér maccel pactBopa — 16

Pacuet maccer cyxoii conu — 1 6



Pacuer uncia monei coau — 10
Pacuer maccel Bogsl — 10

Pacuer uncia Mosel Bogsl — 10
Pacuer cootHomenust monei - 10
cocrasiieHue popmynsl — 1 6
Htoro — 76

3amaya 3. FOHOMY XMMMKY BbLAANM MJI aHAJIW3a pacTBOpP, B KOTOPOM OH OOHapyKUI
CJIETYIOIINE UOHBI

Hon Konuenrpanusi, mr/ia
Na" 92
K" 156
Cr 213
NO;3 - ?

BoerurcnuTe KOHICHTpAIMIO HUTPAT-UOHOB (MI/I) B pactBope. M3 Kakux cOJed MOXKHO
IPUTrOTOBUTH JTOT pacTBop? PaccMmoTpure 1Ba BapuaHTa, YKAKUTE KayeCTBEHHbIH U
KOJIMYECTBEHHBIN COCTaB (B MOJISIX) KAXKIOW CMECH.

Pewenue. O01ee YMCI0 OTPUIIATENBHBIX 3aPAI0B JOJDKHO OBITH PAaBHO KOJIMYECTBY
noJIOXKUTENbHBIX. Bo3bMmeM 1 11 pacTtBopa. Torna cogepskanue nOHOB ( B MOJISIX) PaBHO:
n(Na") = 92 mr/ 23 r/mMonb = 4 MMOIb
n(K") = 156 mr/ 39 r/Momb = 4 MMOTIB
n(CI") = 213wmr/ 35,5 r/mMoib = 6 MMOJIB
Bce noHb!l oqHO3apsAHbIE. 3HAUUT CyMMa MOJIEN KATUOHOB KaJus ¥ HaTpHsl paBHA CyMMeE MOJIE
HUTPAT- U XJIOPHUJ — AHHOHOB.
N(NO3) = 4+4-6 = 2 MmMOITb
CrnenoBaTenbHO, KOHIICHTPAIIUSI HUTPAT-UOHOB OyAeT 2-62 = 124 mr/m.
Jl71sl IpUTrOTOBIIEHUS! TAKOTO PacTBOPa MOXHO MCIIOJIb30BAaTh CMECH coJlel (B pacueTe Ha 1) :

1) 2 MMoIb HUTpATa HATPUs, 4 MMOJIb XJIOPH/IA KaIHsi, 2 MMOJIb XJIOPH/IA HATPHSI

2) 2 MMOJIb HUTpATA Kajus, 4 MMOJIb XJIOPH/IA HATPHS, 2 MMOJTb XJIOPHU/Ia KaTUsl.
Bo3mosxxHbI 11 O0Jiee ClI0KHbIE BaApUAHThI, HAIIPUMEp, HaJ0CaJ0UHas )KUIKOCTh IOCTIe
OCAKIECHMSI IPOTYKTOB pEaKLUU:
3 monb xyopuaa 6apus 1 1 Mosib HUTpaTa Gapus P B3aMMOACHCTBUH € 2 MOJIb Cylb(haTa Kaus
U 2 MOJIb cynbgaTa HaTpus
bannvi:

Pacuer xommuects nonos Na', K*, CI" -0 0,56
Pacuer konmuecTBa HUTPAT-UOHOB — 10

Pacuer koHueHTpauu HUTPAT-uOHOB — 0,50
Vka3aHue Ka4eCTBEHHOI'0 COCTaBa cMecH —Io 1 0
Vka3aHue KOJIHYSCTBEHHOTO cocTaBa — 1o 10
Htoro — 7 6annos



3amaua 4. CepebpucTo-0emnblii, JeTKUi, JOBOJBHO TBEPJbI METaUT A TIPH B3aUMOJCHCTBUU C
IPOCTHIM Tra3000pa3HbIM BelecTBOM B o0Opasyercst coenunenune B (peakuus 1). Bemectso B
pacTBOpMMO B BOjIe C oOpa3oBaHueM IiejouHOro pactBopa (peakius 2). Ilpu oOpaboTke
BentecTBa B cepHoit kucinoToit odpasyercst conb I (peakuus 3), KpUCTALIOTUHAPAT KOTOpOout JI
NPUMEHSICTCS B MEIUIIMHE /ISl HAJIOKEHUS (UKCHUPYIOIMUX MOBs30K mpu nepenomax. Coms I
npu temmeparype okosio 1500°c pasmaraercs ¢ obpasoanuem Beriects b, B, E (peakius 4).
Hazosure BemectBa A, b, B, I', /I, E 1 HanummTe ypaBHEHHUs] OMMCAHHBIX PEAKIIUH.

Pewenue.

A-xaneiuii, Ca; b- kucnopon, Oy; B — okenn kanbuwmst, CaO; I' — cynbdat xanbims, CaSOg; J] —
rurc, CaSO,4-2H,0; E — okcun cepsr (1V), SO,

2Ca+ 0, =2Ca0

Ca0 + H,0 = Ca(OH),

CaO + H,S0O,4 = CaSO4 + H,O
2CaS0,- = 2Ca0 + 250, + O,
bannwr.

3a kaxgoe BemectBo A-E - 10
Kaxnoe ypaBuenue — 106

Hroro 100

3amaua 5. Yepes nopiuto 25%-HOTO pacTBOpa rHAPOKCHIa HaTpusi Maccoit 960 r mpormycTunu
yrIeKucbii ra3 00béMoM 89,6 11 (H.y.). Berunciute MaccoBble 107U COJIEl B pacTBOpE Mocie
peaximn

Pewenue.

m(NaOH) = 960r - 0,25 = 240r

n(NaOH) = 240r / 40r/moib = 6 MOJIb

n(CO,) = 89,611 / 22,411/mo116 = 4 MOJIB

[Tpu B3auMoJIEHCTBUH C YTIIEKHCIBIM T'a30M BO3MOXKHO 00pa30BaHKE KUCIION WM CpeHEN CoIH
B 3aBUCHUMOCTH OT COOTHOIIEHUS MOJIEH YJaCTHUKOB peakiuu. O6e coi pacTBOPUMBI.

(1:1) NaOH + CO; =NaHCO;  n(NaOH) =n(CO;) = n(NaHCO3)

(2:1) 2NaOH + CO,; = Na,CO3+ H,O  n(NayCO3) = n(CO,) = % n(NaOH)

BHauvaine mpopearupyroT yrieKuciblil ra3 u menoyb B cooTHomeHuu 1:1. O6pasyercs
rUApoKapOOHAT HATPUS KOJIMYECTBOM 4 MOJIb U OCTAHETCS 2 MOJIb ETOYH. DTa IEI0Yb
B3aUMO/ICHCTBYET ¢ 2 MOJIb KUCIION COM ¢ 00pa3oBaHUEM 2 MOJIb CpEIHEH.

NaHCO; + NaOH = Na,COj3 + H,0

Emé 2 Moib KuCIoi coM ocTaHeTcs B pacTBope. B pesynbrare nonyueHo 2 Mok CpeiHel cou
1 2 MOJIb KUCIION

m(NaHCO3) = 2 moib-84r/Mons = 168 T

m(NayCOgz) = 2 moitb - 106 r/moib = 212 r/mMoJb

m(p-pa) = m(p-pa NaOH) + m(CO,) = 960 r + 44r/monb-4 monb = 1136 T

o (NaHCO3) = %= = - 100% = 14,8%,
® (Na,CO3) = 225 = . 100% = 18,7%
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bannor:

Pacuér maccel menoun — 16

PacuéT xoauuecTBa BelecTBa IIeI0oun — 10

Pacuer konu4yecTBa BelecTBa yriaekuciaoro raza — 16

YpaBHeHue o0pazoBaHue KUCION comu — 16

VYpaBHeHue oOpa3oBaHus cpenHel conu — 16 (7mr00oe U3 MPUBEICHHBIX )
BpIBOj1 0 KONTMYECTBaX 00pa30BaBIIUXCS CoJield — 20

Pacuet maccer pactBopa — 10

Pacyer MaccoBoii 1o Kaxmoii conu — 110 10

Htoro — 10 6amnos

BCETI'O 3a moJIHOCTBIO BBIITOJIHEHHYIO pad0Ty MakcumyM 48 asLiion



